
 
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 4 DECEMBRE 2024 A 14H30 
 
 
 
 
Membres présents, ou représentés : 
 
AMARDEILH Michel, ANDRACA-AMORIC Carolle, ARIE Jacques, ATTARD Isabelle, AUCHABIE Philippe, BARNIER  Romain, 
BARON Esther, BATILANA Jean Pierre, BERNAVON Madeleine, BEUCHER FEZARD Elisabeth, BOELLMANN Michel, BONAFOS 
GAILLOT Marie-Laure, BONAFOS Jean-Pierre, BORIOS Olivier, BOUCHART René, BOUSSARD Michel, CARPENTIER Caroline, 
CLERC Daniel, COPIN Pierre-Yves, DECOEYERE Jean Bernard, de HERDT Marc, DELEAVAL Patrick, DELON Dominique, 
DESCHOUVER Jacki, DIGUET Dominique, DUCONGÉ Hervé, DUNY Patrick, DUTHEIL Françoise, FAUQUET Claude, 
FERNANDEZ Véronique, FONQUERNIE Philippe, FROST DUCOULOMBIER Héda, GASTALDELLO MIRKOVITCH Amélie, 
GHISELLI Thierry, GOOSEN Alain, GOUJON Francine, HEINRICH André, HERMITTE Alain, JAMET Thierry, JANY SENDRAL 
GineƩe, KAMOUN Marc, KAMOUN Sophie, KERSSE VERBEKE PauleƩe, KIEHL Georges, KNIBIEHLY ROY ChrisƟne, LATANICKI 
Bernard, LECOURTIER Jérôme, LE METAYER Didier, LEFERME Marc,  LEGRUX Alain, LEGRUX MOREAU  Sylvie, LENOACH 
BOZON Sylvie, LENORMAND Pierre, LEROY Isabelle, LEROYER Vincent, LEVASSEUR Jacques, LINCHENEAU Pierre Marie, 
LUYCE Francis, MACAIRE SOYRIS Nathalie, MAITRE David, MALZOPPI Yves, MARGUET Eliane, MARTIN Michel, MOINE Jean-
Yves, MONZAT Philippe, MOUNIER Patrice, MULINGHAUSEN Pierre, PAILLEUX Bernard, PAVARD Stéphane, PEDROLETTI 
Michel, PLANÇON Gilles, POMMAT ICARD BrigiƩe, PROKOP Patrice, RAMOÏNO Patrick, RANDAXHE Pierre, RAVELINGHIEN 
Patrice, RAYAUME Bernard, REBOURG Éric, REINHARDT Jean-Noël, REUZE Lydie, RIBLET Jean-Philippe, RIGOUX Patrick, 
SALELLES Gérard, SCHMITT Murielle, SCHMITT TRINCART Geneviève, SCHULLER NOYER Françoise, SORGE Jean Claude, 
TODOSKOFF Philippe et Michelle, UTHURRALT Frédéric, VALENTIN Pierre, VALIBOUZE TOUAZI Annick, VANACKER 
LANGLOIS Annie, VIC DUPONT Pascal, VIGNE Gilles et Leslie, VIQUERAT  Antoine, VIQUERAT Laurent, WOHL Jean. 
 
Ordre du jour : 

 VérificaƟon des pouvoirs 
 Lecture et adopƟon du Procès-Verbal de l’assemblée générale précédente 
 AllocuƟon du Président-Rapport Moral 
 Rapport financier 
 ÉlecƟon du Comité Directeur 
 QuesƟons diverses 

 
 

Début des travaux à 14h30 au CNOSF (salle de presse) 
 
 L’AG est déclarée ouverte par le Président Mr Marc de Herdt qui Ɵent à remercier les personnes présentes, les 
pouvoirs et les adhérents de l’associaƟon à jour de coƟsaƟon. 
Nous commencerons par l’élecƟon au comité directeur. Madame Francine Goujon ne renouvelle pas son 
souhait de faire parƟe du nouveau comité directeur, Monsieur Dominique DELON se présente. 
La liste proposée par le Président (8 membres), est élue ou réélue. 
Le président propose la nouvelle liste avec nouvelles foncƟons du comité Directeur qui est approuvée à 
l’unanimité. 
 
Président : Marc de Herdt 
Vice-présidents : Phillippe Fonquernie, Bernard Rayaume, Philippe Todoskoff 
Secrétaire général : Jacques Arié 
Secrétaire Adjoint : Patrick Deleaval 
Trésorier : Thierry Ghiselli 
Trésorier Adjoint : Jacques Levasseur 



Membres : Madeleine Bernavon , Jean-Bernard Decoeyère, Jacques Deschouver, Dominique Delon, BrigiƩe 
lcard-Pommat, Murielle SchmiƩ, Pierre ValenƟn 
Chargé de mission InformaƟque : Gilles Plançon  
 
Le président, comme c’est prévu dans les statuts rappelle que nous sommes une amicale, que nous devons le 
respect à tous ceux qui nous ont quiƩés, les anciens et nous fait part des derniers décès connus : 
 
Monsieur Dumoulin Philippe (25/09/1955-08/2024) a parƟcipé en tant que cadre au développement de la 
nataƟon Française. Il est l’un par qui le renouveau de la nataƟon, avec des résultats, a été fait sans bruit, mais 
avec beaucoup de valeur. 

Monsieur Selosse Michel (11/09/1946-01/2024), grande figure du développement de la nataƟon et des 
piscines en ile de France, sans oublier son acƟon de valoriser beaucoup d’ancien nageur dans les structures 
sporƟves et plus parƟculièrement dans les piscines de l’Ile de France. 

Madame PierreƩe SPRUYT MARECHAL (12/07/1926-29/08/2024), l’un des plus grand entraîneur de ces 
dernières années, qui a fait émerger le club de Lille et qui a développé dans le cadre des équipes de France 
féminine, une convivialité et une réussite à l’image d’Alex JANY. Elle nous a quiƩés volontairement, après 20 
difficiles années suite à une erreur médicale. 

Monsieur VENEAU (08/02/1952-04/11/2024), très grand professionnel pour le développement du Water-Polo, 
qui n’a jamais dit qu’il vivait grâce au cœur d’un autre. 

Monsieur Gérard SALELLE (14/10/1935-2024), papillonneur, masseur qui a développé l’acƟvité médicale 
auprès des nageurs avec beaucoup de succès sans avoir jamais voulu jouer les premiers rôles. De nos nombreux 
membres de notre Amicale en étaient très proches et ont partagé, pendant de longues années, une vie professionnelle 
et des liens d’amiƟé très forts. 

 

Le président nous rappelle également le grand nombre de piscines qui a fermé, parfois définiƟvement, ceƩe 
année. Philippe TODOSKOFF est directement concerné avec les fermetures de piscines à Lille, dont celle de Max 
Dormoy prévue à l’été 2025.  

Il salue la présence d’un grand dirigeant ENTRAINEUR de nageur : Michel PEDROLETTI. 

Le compte-rendu de l’AG 2023 est adopté. 

 

Rapport Moral : 

 
Le président poursuit avec les staƟsƟques actuelles : 528 personnes sur le réseau AIFN InternaƟonaux Facebook, 
créé par l’Amicale et enƟèrement gratuit, géré de main de maître par Monsieur Georges KHIEL, grand nageur 
de brasse et sérieux comme un alsacien. 

Notre fichier comprend 590 personnes, parfois juste un nom prénom ou quelques éléments disparates qui ne 
nous permeƩent pas d’avoir un contact avec eux. L’associaƟon Amicale des InternaƟonaux Français de NataƟon 
compte 55 membres coƟsants en 2023, en sachant que du fait du sérieux des adhérents, certains payent en fin 
d’année civile, parfois pour l’année suivante, parfois pour l’année précédente. Nous constatons une variaƟon 
de 25 adhérents chaque année. 

Pour les spécialistes staƟsƟciens, ne pas oublier que nous sommes une amicale des anciens et par là même nos 
staƟsƟques de gérontologie, nous avons malheureusement une perte moyenne de 5 adhérents pour décès par 
année.  



Il rappelle la démarche entreprise par Patrick DELEAVAL, pour relancer les adhésions auprès des athlètes des 
équipes de France inscrits sur les listes de haut-niveau, et bénéficiant notamment de formaƟon professionnelle. 
CeƩe démarche n’a pas abouƟ pour l’instant et mérite d’être relancée auprès de la DTN. Le président fait 
circuler le fichier de l’AIFN. Le Président indique que Patrick DELEAVAL a envoyé un mail groupe avec tous ses 
contacts (plus de 120) consƟtué d’anciens internaƟonaux, contacts à abonder avec les nouveaux internaƟonaux 
(résultat : 3 nouveaux coƟsants). Le secrétariat a envoyé 315 mails sur 528 inscrits, la différence étant ceux dont 
on a aucune informaƟon pour envoyer. Patrick relance pour 2025. 

Nous sommes une amicale, dans les années passées nous avons fait le forcing pour augmenter le nombre 
d’adhérents (120), malheureusement beaucoup d’être humain aujourd’hui, quand ils prennent une coƟsaƟon 
veulent un retour sur invesƟssement à leur profit immédiat. Nous proposons le développement des contacts et 
de l’informaƟon à travers Facebook, le site internet, des échanges avec ceux qui nous contactent, le journal 
nataƟon, un repas annuel, l’assemblée générale, des rencontres avec et entre adhérents. Ces dernières années 
nous avons développé le secrétariat et les échanges, ce qui fait que vous recevez au minimum 5 informaƟons 
de notre part par an. 

Le site internet (hƩps://www.aifn.fr/) rencontre énormément de succès. Il nous coûte en moyenne 2 000 euros 
par an. Le succès engendre des jalousies, des problèmes, du piratage et l’aƩenƟon de gens qui nous veulent du 
bien. Monsieur Fonquernie Philippe s’en occupe avec grand professionnalisme.  

Par exemple, parmi les photos qui nous ont été données par des nageurs, des clubs, des amis, maintenant nous 
sommes poursuivis par des avocats d’affaire type loi américaine, basés en Suisse, PicRights au nom de Max PP 
et de l’agence France Presse, ce qui risque de meƩre en péril l’existence de l’associaƟon AIFN. 

J’aƩends qui veut bien s’occuper, surtout si c’est celui qui a proposé, d’analyser le nombre d’adhérents par 
région afin d’essayer de relancer, via les Ligues régionales, celles qui sont moins représentées et faire des 
proposiƟons. 

Le président propose également que l’on puisse publier la liste des piscines qui ont fermées ces dernières 
années. Je suis en aƩente d’un volontaire pour s’occuper de ce problème grave. 

Il indique que certains membres de l’AIFN ne reçoivent plus le NataƟon magazine. En cas de problème, donnez 
votre adresse avec précision au Président qui recƟfiera le problème. Il en est de même pour ceux qui 
souhaiteraient avoir une carte, Il suffit de nous envoyer une photo d’idenƟté, surtout sans oublier de noter son 
nom et son prénom au dos de la photo. 

Le président donne la parole au trésorier afin de faire état des comptes de l’année écoulée. 
 
Rapport Financier 
 
DEPENSES 

Les dépenses de foncƟonnement (frais bancaires, frais de missions et de transport, réunions statutaires, 
fournitures et matériel, et frais postaux) sont en neƩe diminuƟon : 4 349€ en 2023 contre 12 252€ en 2022, 
mais peut être manque un reliquat du solde de l’AG de 2023 (transport-repas). 

Le coût du site internet pour l’année 2023 est de 1 299,22€. 

Le coût du matériel informaƟque et des fournitures de bureau est de 685,18€. 

Le coût du secrétariat comptabilité est de 2 433,79€ 

Notre amicale conƟnue d’honorer ses défunts en envoyant des gerbes aux obsèques. Ce poste est, bien sûr, 
variable en foncƟon des années (1 052€ en 2023). 

  



RECETTES 

Le montant des coƟsaƟons s’élève à 1 720€, en diminuƟon par rapport à 2022 (2 710€). 

Il est à signaler que plusieurs amicales d’InternaƟonaux Français ont disparu. Nous déclinons financièrement 
peƟt à peƟt, ce qui peut meƩre en cause notre pérennité.   

Le nombre d’adhérents est en diminuƟon : 54 en 2023 contre 84 en 2022, 69 en 2021 et 65 en 2020. A noter 
que le nombre d’adhérents est remonté à 77 en 2024. 

CONCLUSION 

Un effort a été fait concernant les dépenses mais les adhésions sont en recul. Cela met la trésorerie en difficulté à court 
terme. 

 

Vote du rapport moral et du rapport financier 
Les rapports sont votés à l’unanimité. 
 
Plus d’échanges ni de quesƟons. 

 
Fin de l’Assemblée générale à 16h. 

 
Marc de HERDT 


